

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год
18 ФЕВРАЛЯ
ЧЕТВЕРГ
№ 20 (8406)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТА

В НАЧАЛЕ февраля, как сообщили районные газеты Дзержинского и Абанского районов, состоялось отчеты о проделанной работе в Законодательном собрании края депутата ЗС по избирательному округу № 18 Анатолия Михайловича ИГНАТЬЕВА. Встречи с избирателями, как правило, «Сельский труженик» и «Дзержинец», прошли плодотворно, с большой заинтересованностью и пользой как для депутата, так и для населения района.

Из разговора с депутатом, который состоялся в день приезда в Кодаинск, мы узнали, что побольше встреч будут проделаны. На них с этой целью он отправится в Мотинский и Богучанский районы.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ ЖИВ ЧЕЛОВЕК

ТАК СКАЗАЛ однажды мудрец и был поистине прав. Быт нас живит и с одного бока, и с другого. Порой озабочены люди от бытовых неурядиц и проблем настолько, что из-за одного неосторожно оброненного слова го-голькин кинуться в драку. А вот поди ж ты. Проводится в клубе мероприятие, гуляние или еще какая вечерка, и глядишь, вращение «противники» дружно хлопают в ладоши и друг друга по спине, радуясь удачному выступлению на сцене малыша или убежденного седовласого ветерана.

Вот как раз для того, чтобы не погас огонек духовности в селах и поселках района, и начало свои поездки рабочая группа районного отдела культуры с целью оказания практической помощи на местах в ходе проведения семинаров и совещаний с участием глав местных администраций. Группа уже обехала всю нижнюю часть района, на очереди — клубы и населенные пункты верхней.

ПОКА «РАБОТАЮТ» ЗИМНИКИ

В ОБЩЕЙ сложности свыше 220 тонн горюче-смазочных материалов уже завезено в отдаленные села и поселки района, из них 165 тонн — в верхнюю часть.

Перебросить такой достаточно большой объем топлива за относительно короткий промежуток времени стало возможным только благодаря слаженной совместной работе ПЖРЭО и МПТУ, чьи бензовозы едва ли не круглосуточно находятся в рейсах.

Руководители и водители автомобилей проявили понимание, насколько «коварны» зимники. Еще вчера была прекрасная дорога, а чуть пригрело солнышко, и по ней уже даже вездеходы пробиваются с трудом. Потому и стараются они в самые короткие сроки привозить в села до начала навигации необходимый объем горючего.

РЕШЕНИЕМ арбитражного суда после долгой толчеи в Красноярске и Иркутске, наконец, назначен нашу многоотрадную ГЭС внешний управляющий. Ныне он, а точнее она — Елена Александровна КУДЗЕЛЬКО — уже приступила к своим обязанностям. А недавно привела на ранее установленный прежними руководителями плацдарм наступления на Ангару, первым делом пожелала встретиться с рабочими и специалистами, еще не разбавившими со стройки.

Первой была встреча управляющего с инициативной группой коллектива ГЭС, которая прошла в пресс-центре предприятия. На ней присутствовали, кроме инициаторов движения по возрождению строительства на плесине, и многие заинтересованные специалисты, ветераны. Эта встреча носила характер открытой беседы на заданную самую жизненно тему: что ждет ГЭС, каковы перспективы главного объекта строительства в Кодаинске?

Елена Александровна, внимательно выслушав многочисленные вопросы собравшихся, дала на них как можно более полные ответы. Прежде всего она изложила свое основное мнение: приняла должность

ПАДЕНИЕ ВНИЗ ОСТАНОВИТ? И ГЭС ОТ БАНКРОТСТВА СПАСЕТ?

управляющего с одной и главной целью — в течение года возродить жизнь на стройке, сделать ее инвестиционно привлекательной. Для этого нового руководителя, как выразилась сама Е. А. Кудзелько, достаточно и сил, и желания, и принципиальности, и настойчивости.

По словам Елены Александровны, работы на ГЭС начнутся уже в апреле, после разработки и принятия рабочего плана. Однако строительство, в отличие от прежних лет, будет вестись точечным, т. е. приоритет будет отдан именно тем проектно-составляющим, которые добьются стройки не только реальной подвижки к завершению работ, но и внешне «облагородят» ее былую запущенность.

Кадры. Здесь в первую очередь будут задействованы рабочие, находящиеся в бессрочном отпуске. Недостающее число квалифицированных специалистов пополнится (на

первых порах) вахтовиками из Усть-Илимска и Братска. ИТР и необходимые служащие будут набираться только на конкурсной основе. Отличительной чертой станет и то, что основные работы на плесине будут вестись только в теплые времена года — сезонно. Зима отводится для заготовки стройматериалов и некоторых подготовительных операций.

Всего на этот год строится в м. д. е. н. о. в 300 миллионов рублей. Ожидается, правда, еще поступления и из краевого бюджета. Однако всего этого, конечно же, недостаточно, если учесть, что на всех строительных площадках ныне царит хаос и разорения: механизмы выведены из строя, что можно было удержать — удержано, но один кран не готов к работе по той же причине. Кроме этого строящаяся ГЭС обременена великими долгами. Должны всем: и кредиторам, и своим работ-

никам. И долг этот немалый. Правда, новый внешний управляющий открыто заявил, что к ее основным задачам относится и ликвидация всех долгов предприятия.

Ох, чужая эта работа — из болота тащить нуту ГЭС. Однако, хочется верить, появился человек, который решил это сделать с помощью настрадавшихся без работы людей, с помощью руководства центральными, краевыми и районными структурами, также заинтересованных в возрождении нашей стройки.

Состоявшаяся встреча, не ошибусь, прошла с обильным пониманием. Участники ее крайне заинтересованы предстоящими настоящими делами, устали ждать и жить посылками прежних реформаторов. И дай Бог, чтобы все назначенное состоялось, чтобы новый руководитель сумел, наконец, навести должный порядок на стройке.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

СООБЩАЕТ ГАЗЕТА «КРАСНОЯРСКИЙ РАБОЧИЙ»

Кадровые перестановки продолжаются

ГУБЕРНАТОР края Александр Лебедь провозвел новые кадровые перестановки. Заместители С. Мутовина и В. Ищенко ушли в отпуск с последующим увольнением.

Место заместителя Илларионовича Мутовина, курировавшего силовые структуры, СМИ и осуществлявшего взаимодействие с Законодательным собранием края, занял Евгений Яковлевич Васильев, первый заместитель начальника Восточно-Сибирского регионального центра по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий. Отметим, что Васильев работал в краевой администрации в команде бывшего губернатора края Валерия Зубова, с которым расстался не на дружеской ноте. Так что в одну реку дважды входит.

Владимира Ищенко, заместителя губернатора по вопросам агропромышленного комплекса, сменил 40-летний Анатолий Владимирович Грядущкин, фер-

мер Ужурского района. Опыта управления краевого масштаба у Грядущкина нет, он семь лет руководил крестьянским хозяйством «Россынка». Скоро, по заявлению губернатора, будет назначен новый заместитель, курирующий социальные вопросы.

„Отпуск“ за сто тысяч

ПРИНЯТО решение об освобождении под залог содержавшегося в Красноярском СИЗО-1 Владимира Кузьмина.

Напомним, что бывший заместитель губернатора края продолжает по уголовному делу о хищении крупных денежных средств из федерального бюджета. В прошлом году он был арестован и помещен в СИЗО, где провел несколько месяцев. Адвокаты В. Кузьмина неоднократно добивались отмены решения о его содержании под стражей, теперь их просьба удовлетворена.

Как нам сообщили в Железнодорожном райсуде, вчера, рассмотрев законность и обоснованность содержания под стражей В. Кузьмина и приняв

во внимание жалобу его адвокатов, судья сочла необходимым изменить мер пресечения и отпустить арестанта под залог в 100 тысяч рублей.

Призыв к благоразумию

НАЧАЛЬНИК УВД края Борис Петрунин выступил с заявлением для средств массовой информации.

Поводом стали материалы в некоторых СМИ, упрекающие управление и его начальника то в излишней поддержке каких-либо границах с нарушениями законов действии администрации, то в выступлении на стороне оппонентов краевой власти. В заявлении подчеркивается, что органы внутренних дел края руководствуются и будут руководствоваться в своей деятельности только законами.

Борис Петрунин призвал «воздерживаться от попыток вовлечения органов внутренних дел во всякую деятельность, выходящую за рамки их функций и законности, взвешенно и объективно подходить к оценке действий органов ми-

лиции в современных сложных социально-политических условиях».

Богучаны достанутся Западу?

РАО «ЕЭС РОССИИ» готово продать даже контрольный пакет акций инвестора, вкладывающего деньги в строительство Богучанской ГЭС.

Сегодня ведутся переговоры с западными энергетическими компаниями по привлечению инвестиций для создания новых генерирующих мощностей. По словам зампреда РАО Андрея Раппопорта, инвесторы готовы стать собственниками пакетов акций (включая контрольный) энергетических предприятий, сооружаемых при их помощи. В настоящее время в стадии обсуждения находятся четыре проекта: Калининградская ТЭЦ-2, Северо-Западная ТЭЦ в Петербурге, Богучанская и Бурейская ГЭС. ЕЭС считает, что может предложить на европейский рынок конкурентные тарифы.

Постскриптум.

Дорогая редакция! Не писал я в газету давно потому, что живу в заброшенной Богом и добрыми людьми «Юрте» не сваяи, и почта в наше «квартер» не поступает. Газеты привозят сыновья или майор милиции А. М. Уныченко, который нас навещает.

✦ ЧИТАТЕЛЬ О ГАЗЕТЕ

НЕ ИЗМЕНИЛА НАРОДУ

РАЙОННУЮ газету выписываю регулярно и читаю от корки до корки. Люблю газету еще и за название, за то, что

осталась «советской», не изменила своему народу.

А народ доведен, как говорят, до белого каления. И улуч-

шения, думаю, не стоит ожидать ни в этом году, ни в начале века. Если бы наш президент Б. Н. Ельцин спросил Бога, когда Россия займется без проблем, то наверняка бы услышал: «Мне до этого не дожить». Добавлю от себя: ну, а нам тем более.

Г. К. БЕЛОВ.

— Перевод вкладов из «Енисея» в «Металкс». Если можно, то чуть поскорее.

— Проблема защиты интересов вкладчиков является в настоящий момент самой острой для банка «Енисей». Руководство банка предлагает варианты урегулирования для решения этой злободневной проблемы. Ведь по данным на 25 января 1998 года в банке насчитывалось 151 тысяча вкладчиков, общая сумма вкладов которых составляла 244 млн. рублей. И если у «Енисея» были бы деньги, то они незамедлительно были бы выданы всем вкладчикам. Но, увы, денег у банка нет. Есть активы, которые невозможно обналчить за один день, есть недвижимость, ценные бумаги, задолженность предприятий по полученным кредитам и так далее.

Но данная ситуация совсем не означает, что вкладчики «Енисея» на неопределенное время будут «заморожены». Уже достигнута договоренность между Центральным банком, банком «Енисей» и банком «Металкс» по выработке и реализации схемы перевода вкладов из банка «Енисей» в банк «Металкс». И, начиная с 26 января, этот план начал осуществляться. Переводятся вклады на добровольной основе, причем только тем вкладчикам, кто пожелал воспользоваться этой возможностью.

Условия перевода таковы: вкладчики банка «Енисей» могут открыть по своему желанию «Енисей-1» (срок — 1 год, под 24% годовых), «Енисей-2» (срок — полгода, под 28% годовых), «Енисей-3» (срок — два года, под 32% годовых). Начисление процентов — ежемесячно. Ограничений по сумме нет. Для того, чтобы открыть вклад из этих вкладов, необходимо прийти в тот филиал банка «Енисей», в котором был сделан вклад. Валютные вклады конвертируются по курсу, рекомендованному ЦБ — 9,3301 рубля за 1 доллар.

Проценты по всем трем вкладам можно снимать со счета ежемесячно, независимо от того, в течение срока действия договора не будет. Но сразу следует оговориться, в связи с тем, что вклады «Енисей-1» и «Енисей-2» имели ограничения по сумме вкладов (по 60 млн. руб.), то на сегодняшний день лимит «Енисей-1» уже исчерпан. Вклады «Енисей-2» и «Енисей-3» ограничений по сумме вкладов, которые смогут принять «Енисей-3», не существует.

— Почему «Металкс» принимает на себя долги «Енисея» перед вкладчиками?

— Необходимо отметить, что банк «Металкс», реализовав схему перевода частных вкладов к себе, на настоящий момент не имеет государственной поддержки и руководствуется лишь собственной инициативой. Но, как известно, надежда умирает последней, и поэтому руководители «Металкса» продолжают вести переговоры с Центральным банком и не теряют надежды на поддержку и помощи со стороны государства. Будет или не будет оказана государственная помощь нашему государству, как в отношении нашего, так и от того, как помощи Центральному банку (оказавшего значительную финансовую поддержку) Сбербанк в достаточно короткие сроки решил проблемы шести московских банков, приняв их вклады к себе.

Возникает вопрос — зачем нужна эта операция «Металксу»? Для ответа придется немного углубиться в историю.

В течение последнего года ряд красноярских банков, в том числе «Енисей» и «Металкс», обсуждали различные варианты своего взаимодействия — от простой координации на рынке банковских услуг до объединения. Именно тогда между банком «Енисей» и банком «Металкс» была согласована программа совместных действий на рынке и прописана ответственность каждого банка.

Уже весной было ясно, что у «Енисея» есть затруднения с поддержкой, выходящая за пределы его ликвидности — то есть со своевременным выполнением текущих обязательств. Однако до августа 1998 г., пока экономическая ситуация в стране была стабильной, это не приводило к серьезным сбоям. Во время панического оттока вкладов в августе-сентябре из банка вкладчики вывели в течение месяца почти 95 миллионов рублей и 34 миллиона долларов. Всего же к 01.02.99 г. «Енисей» выдал 64,8% от всех вкладов в валюте и 44,1% — в рублях. Выдержать такой отток вкладов не под силу, пожалуй, никакому банку.

В результате осмысли «Металкс» оказался лицом к лицу с проблемами «Енисея», так как к этому времени уже был связан реализацией комплексной программы сотрудничества и поэтому не мог просто отойти в сторону и наблюдать за крахом «Енисея».

Итак, первая причина, по которой «Металкс» принимает у «Енисея» долги вкладчиков — виза на себя позволить себе сделать вид, что проблемы «Енисея» его не касаются.

Помимо серьезной проблемы, «Енисей» сохранил также и некоторые свои сильные стороны. Это — широкая сеть филиалов внутри края, имеющие свои здания, технику, обученный персонал, также широчайший слой клиентов, которые всегда обслуживались в этих филиалах банка. Нельзя сказать, что долги «Енисея» ничем не обеспечены, но для того, чтобы их отдать, надо заставить работать вновь все это имущество, надо восстановить доверие предприятий, создать условия для обслуживания их в тех же местах, где они привыкли это делать.

Главным управлением Центрального банка РФ по Красноярскому краю неоднократно отмечалось, что приоритетное направление в их деятельности —

1-й ВАРИАНТ. Перевести вклад в банк «Металкс» (уже существует с 26 января).

2-й ВАРИАНТ. Сохраняется вероятность, что вклады начнут переводить к себе Сбербанк.

3-й ВАРИАНТ. Получить вклады в самом «Енисее» в случае реализации плана санации банка.

Этот план предусматривает выделение со стороны Центробанка кредита на цели восстановления и стабилизации работы «Енисея». Проект находится на рассмотрении в Центральном банке РФ и получил предварительное согласование в ряде департаментов.

Поэтому сегодня у вкладчиков существует возможность выбора: по какому пути им идти.

У каждого варианта — свои плюсы и минусы. Конечно, Сбербанкетский банк — государственный, и это дает вкладчикам определенные гарантии. С другой

Сибалект (7 млн. рублей). Дингорский завод низковольтной аппаратуры (6 млн. рублей), Краснокамское рудоуправление (4,8 млн. рублей), администрация Эвения (3,5 млн. рублей), Сиболоко (3 млн. рублей) и некоторые другие. Вот куда были размещены деньги вкладчиков, по возврату которых предстоит большая работа.

Стоит ли ожидать, что в ближайшее время для гарантированного выполнения обязательств, возникающих у «Металкса» после перевода вкладов из «Енисея», мы не сможем выдать средства сразу. У Сбербанка это получилось с шестью московскими банками — из-за того, что ему существенно помогло с действующими ресурсами государства в лице Центробанка, «Металкс» такой помощью не располагает, мы хотели брать на себя только такие обязательства, которые сможем выполнить.

— Какова судьба недвижимости «Енисея»?

— Сегодня недвижимость — это обеспечение долгов перед вкладчиками. Поэтому руководство «Енисея» делает все, чтобы их вернуть. Дали согласие судебным исполнителям на то, чтобы арестовать здание Правобережного филиала банка «Енисей». А как это будет реализовываться — уже работа приставов.

Про судебные исполнители хотелось бы еще сказать дополнительно: сегодня у «Енисея» есть мощнейший актив — это задолженность по взятым кредитам со стороны красноярских предприятий. Это большой резерв для возврата денег вкладчикам, и необходимо как-то давать арест еще и на эту задолженность.

— Почему «Енисей» не удержался на плаву? Не произойдет ли то же самое с «Металксом», когда возникнет необходимость платить по перевернутым вкладам?

— Как сегодня видится, есть три основных просчета, которые привели «Енисей» к печальной ситуации:

— излишнее увлечение вложением средств в недвижимость. Назову лишь некоторые цифры: филиал в Сосновоборске — 1100 кв. м, в Минусинске — 1100 кв. м, Правобережный филиал в Красноярске — 4000 кв. м и так далее. Такая политика вызвала средства из оборота. Вместе с тем, на наш взгляд, оптимальный размер офиса банка — 150 кв. м, максимум 300 кв. м;

— кредитование предприятий, которые, по большому счету, кредитовать нельзя, поскольку они выпускают продукцию, которая не пользуется спросом, не имеет сбыта. Поэтому много кредитов, много государственных гарантий, ПМ, радиозавод, КраМЗ и так далее;

— система управления и кадровая политика не соответствовала изменившимся требованиям. Отдельная проблема — управление филиалов.

Все эти факторы привели к тому, что «Енисей» находился на границе устойчивости, и испытания финансовым кризисом для «Енисея» оказались губительными. Некоторые другие красноярские банки — «Кред», Стромобанк, «Металкс» — обладали запасом устойчивости и поэтому продолжают работать.

— Каково будущее «Енисея»? Есть ли шанс, что он восстановит работу?

— Такой шанс есть, причем он вполне реален. В настоящее время банком «Енисей» и банком «Металкс» разработан совместный план санации, который предусматривает выделение стабилизационного кредита банку «Енисей» для его вывода из кризиса и возобновления нормальной деятельности. Этот план уже поддержан ЦБ РФ по Красноярскому краю и рядом московских департаментов ЦБ РФ. Сегодня прорабатываются

какие-либо детали, позволяющие с помощью эффективности осуществлять его реализацию. Данный документ предусматривает также вариант объединения двух банков — «Енисей» и «Металкс» — для создания объединенного финансово-кредитного института, осуществляющего все виды банковских услуг и обладающего широкой сетью филиалов внутри края.

Центробанк заинтересован в сохранении в нашем регионе самостоятельного и устойчиво работающего банковского учреждения, способного удовлетворять потребности жителей края и предприятий в финансовых услугах, не повторяя при этом ошибок, допущенных «Енисеем». Реальная основа для объединения совместных усилий по созданию такого банка появится сразу после утверждения ЦБ планом, предложенного «Металксом» и «Енисеем».

КАСАЕТСЯ МНОГИХ

КАК „разморозить“ вклады?

В РЕДАКЦИЮ, ОСОБЕННО В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ, ВСЕ ЧАЩЕ ОБРАЩАЮТСЯ ВКЛАДЧИКИ КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА «ЕНИСЕЙ» С ВОПРОСОМ: КОГДА И ГДЕ МОЖНО БУДЕТ ПОЛУЧИТЬ СВОИ РАННЕ ОТДАННЫЕ КОМБАНКУ ДЕНЬГИ. НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ВСТРЕТИЛСЯ С ДИРЕКТОРОМ ФИЛИАЛА АКЦИОНЕРНОГО КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА «ЕНИСЕЙ» В. Н. ГОМОЗОВЫМ И ЗАДАЛ ЕМУ НЕКОЛЬКО ВОПРОСОВ НА ЭТУ ТЕМУ.

Это сохранение банковской системы края. В этой связи на сегодня важно организовать эффективное использование оставшегося потенциала «Енисея» и его активов. А банки «Металкс» и «Енисей» видят для себя перспективу в расширении своей взаимовыгодной деятельности на базе использования возможностей друг друга, в совместной эксплуатации филиальной сети «Енисея», недвижимости и другого имущества. Уже сегодня на базе многих филиалов «Енисея» развернуты дополнительные офисы «Металкса» (7 в Красноярске и 8 по краю), в которых предприятия и частные лица получают тот комплекс банковских услуг, который предлагает им «Металкс».

Взаимовыгодное развитие сотрудничества с «Енисеем» является второй причиной, по которой «Металкс» завизил на себя спасение этого банка.

Третья причина, по которой «Металкс» принимает вклады «Енисея», — это забота о жителях нашего края, желание помочь им в урегулировании и решении финансовых проблем, связанных с вложением денег на счета «Енисея», а также реальная возможность предоставить вкладчикам «Енисея» помощь в банке «Металкс», занимающегося в бизнесе серьезные позиции.

— Какова судьба плана перевода вкладов из «Енисея» в Сбербанк?

— Руководство «Енисея» продолжает вести переговоры со Сбербанком, и буквально 30 января от них был получен предварительный проект соглашения (не подписанный со стороны Сбербанка). Подобная ситуация уже имела место три месяца назад, когда по факту получения проекта соглашения от Сбербанка «Енисеем» была проведена огромная работа по сбору информации о живущих сейчас вкладах в Сбербанк (около 70% всех вкладов), отправлены заявления в Москву — в головное учреждение Сбербанка. И вот через три месяца «Енисей» получает совершенно новый проект соглашения, причем опять без подписи Сбербанка, а это означает, что ранее никакие гарантии от противоположной стороны в том, что этот документ, наконец, будет подписан. Поэтому сегодня руководство «Енисея» достоверно информировано о времени и перспективах перевода вкладов в Сбербанк не располагает.

В настоящий момент у вкладчиков АКБ «Енисей» существует три варианта, на основании которых можно будет получить свои денежные сбережения. Но следует сразу оговориться, две из них пока не реализуются на практике,

стороны, государство само сегодня в задлительной финансовой ситуации, и непонятно, в состоянии ли оно будет подставить свое плечо. Да и все помнит ситуацию 1991 года, когда вклады в Сбербанк обесценились, а общеданной государственной компенсации как не было, так и нет.

Фактически выбор заключается в следующем: или переводить вклады в «Металкс» сегодня, или, может быть, переводить их в Сбербанк завтра.

Банк «Енисей» сегодня продолжает работу с вкладчиками в основном в рамках комиссии по работе с вкладчиками, созданной в сентябре 1998 года. Комиссия в индивидуальном порядке рассматривает заявления вкладчиков в случаях заболелания, похорон. Ежедневно через комиссию выдается 100—150 тысяч рублей. За 4 месяца ее работы выдано около 12 миллионов рублей. Все суммы, которые банк получает за обслуживание кредитов, выданных предприятиям, направляются на возврат вкладов.

— Каковы первые результаты перевода вкладов?

— Перевод вкладов начался с 27 января, и считалось, что первая неделя у банков уйдет на отработку технологии, однако оказалось, что отработка происходит в божьих условиях — за первую 5 дней «Енисей» оформил перевод вкладов в «Металкс» на сумму 31 миллион рублей. По состоянию на 9 февраля переведено вкладов более 96,3 миллиона рублей.

Еще раз отметим, что перевод вкладов — дело сугубо добровольное, и заставляя это делать ни «Енисей», ни «Металкс» никого не будут.

— Чем вызваны такие длительные сроки по вкладам «Енисей-1, 2, 3»?

— Дело в том, чем сегодня особенно обеспечиваются вклады населения в «Енисее». Это кредиты, выданные предприятиям, которые невозможно забрать у них в одночасье, поскольку, как правило, это означает нанести серьезный урон их работе. К тому же мы не имеем права требовать возврата сумм до истечения срока договора. По кредитам надо работать, чтобы заемщики их обслуживали и гасили. Это займет 1-2 года, а по отдельным предприятиям, возможно, и до 3 лет. Среди заемщиков есть такие предприятия, с которых получить задолженность вообще будет очень сложно. Вот крупными из должников — Сибтяжмаш (18 млн. рублей), радиозавод (16 млн. рублей), НПО ПМ (около 30 млн. рублей), КраМЗ (26 млн. рублей), типография «Ситалл» (1,5 млн. долларов),

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О мерах по совершенствованию бронирования военнообязанных

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 39-П ОТ 01.02.99 Г.

В соответствии с Законом РФ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» постановлением комиссии администрации Красноярского края по вопросам учета и бронирования рабочей силы за народным хозяйством от 10.02.99 года № 740 ПОСТАВЛЯЮ:

1. Объявлять физическим лицам, осуществляющим торговую деятельность, зарегистрированную в Кежемском военном комиссариате торговую точку.
2. Отделу по экономике (Шетинина) торговому отделу (Степанов) в процессе регистрации и выдачи свидетельства о регистрации на осуществление предпринимательской деятельности, выдачи патентов или лицензий направлять предпринимателей в военный комиссариат для получения на учет.
3. Военному комиссариату (Коржевой) установить порядок контроля на свидетельстве о постановке на учет штампом ВКР.
4. Неисполнение данных постановлений, выразившееся в уклонении от постановки на учет в Кежемском районном военном комиссариате, в соответствии со ст. 193-3 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях, влечет наложение штрафа от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда на лиц, предельных п. 1 настоящего постановления.
5. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы района В. П. Прокопиава.

В. ГОВОРСКИЙ, глава района.

СЛУЖБА 02

Оперативное совещание в РОВД

В РАЙОННОМ отделе внутренних дел на оперативном совещании при начальнике РОВД были подведены итоги служебной деятельности отдела за январь 1999 года. Составлена принципиальная договоренность по поводу сложившейся ситуации по раскрытию и расследованию преступлений.

Ряд объективных и субъективных причин, а также недостаточная активность служб милиции общественной безопасности по выявлению преступлений двойной превенции компетенции МОБ не позволили отделу в январе обеспечить выполнение контрольных и директивных показателей УВД по борьбе с преступностью и обеспечению правопорядка. На эти недостатки и на необходимость повышения эффективности служебной деятельности в оставшиеся дни февраля, обращаясь к сотрудникам отдела, начальник милиции общественной безопасности начальник РОВД В. А. Грицук. Впредь особое внимание будет уделено раскрытию тяжких преступлений, в том числе краж, число которых по сравнению с январем прошлого года увеличилось вдвое.

Приказом по РОВД по итогам совещания денежная

ВЫШЕДШИЕ в свет законодательные документы правительства РФ, а затем и дублирующие их, но с некоторыми изменениями, постановления губернатора Красноярского края и главы районной администрации вызвали бурю возмущения и недовольства среди предпринимателей и руководителей торговых предприятий различных форм собственности. Ведь именно этим документом существенно расширился ассортимент товаров, на которые устанавливался предельный уровень торговой наценки для предприятий розничного звена. Это и послужило поводом для проведения встречи руководителей органов местного самоуправления с теми, кто сегодня занимается в районе поставками и реализацией товаров народного потребления и продовольствия.

Более двух часов шел разговор «противоборствующих» сторон. Но к счастью, беседа не стала просто обменом взаимных обвинений, а носила деловой, конструктивный характер. Итогом стало постановление главы администрации района № 35-П от 29.01.99 г., дополнившее ранее вышедшее Постановление № 11-П. В нем провозглашены меры по защите потребителей от необоснованного роста цен.

К сожалению, мне смог принять участие в этой встрече и потому попросил рассказать о ней заместителя главы администрации Я. Г. Кучерука.

— На мой взгляд, постановления правительства РФ, губернатора Красноярского края имели один небольшой недостаток. Они уравнивали всех предпринимателей и не учитывали особых условий отдельных местностей.

К сожалению, по тому же пути пошли и мы при подготовке своего документа, регламентирующего группу товаров, на которые устанавливаются предельные уровни

торговой наценки. И это вполне объяснимо. В стране произошел взлет курса доллара, вслед за которым начался стремительный рост цен практически на все виды товаров, даже на товары отечественного производства, не имеющие никакого отношения к курсу доллара.

Посыпалась масса жалоб от населения на сумасшедшие

цены, что и вызвало естественное стремление нас защитить людей от ценового беспредела. А самым простым путем в этом случае стало ограничение ценовой планки, выше которой нельзя было бы поднимать цены. А в итоге появилось на свет постановление, которым мы по существу «подрубили сук, на котором сидим».

Несколько предпринимателей не голосовало, а конкретными цифрами в руках доказали, что в случае установления предельного уровня торговой наценки на некоторые товары они просто не смогут покрыть всех затрат, что несут в процессе доставки в район и реализации населению. А работать себе в убыток они не могут, да и, наоборот, не должны.

БУДНИ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Без взаимных обвинений

Получалась передельная ситуация: мы своим предпринимателям везти в район необходимые населению, продовольственные товары и тут же диктуют им — где и по каким ценам их продавать. Да еще порой просим рабо-

ть по взаимозачетам для организации детского и общественного питания (они не отказывают, помогают, и огромно им за это спасибо). Но вода так быть не должна, если мы не зотим своими руками загубить, завалить всю розничную торговлю в районе.

Поэтому в ходе встречи было найдено компромиссное

решение, что устраивало всех «образвавшихся». Оно и стало основанием для вышедшего впоследствии постановления с дополнениями, которые позволяли более дифференцированно подойти к проблеме обеспечения населения промышленными и продовольственными товарами.

Наверное, нет острой необходимости приводить постановление в полном объеме, так как оно достаточно большое. Скажу о другом. Прошедшая встреча показала необходимость добиваться решения не «на поле боя», а в ходе подобных встреч, где внимательно выслушиваются все точки зрения, пожелания, мнения, и только после этого делаются соответствующие выводы. И мне бы очень хотелось, чтобы практика проведения таких встреч стала доброй традицией в работе нашей администрации.

К. ДАМИЛЕНКО.

В КРАЕ

ВГТРК «удочерила» «Центр России»

ПОДПИСАНО соглашение между губернатором края Александром Лебедем и председателем Всероссийской телерадиокомпании Михаилом Швидким. Особое внимание стороны уделили вопросам собственности: за последние годы кривая администрация «вложила» немало средств в ВГТРК, и руководство второго телеканала выразило понимание связанных с этим притязаний. Тем не менее, как и планировалось, ВГТРК стала дочерним предприяти-

ем ВГТРК, войдя в холдинг, который уже объединяет несколько десятков региональных телерадиокомпаний страны. Новое официальное наименование краевого телевидения — федеральное государственное унитарное предприятие «Центр России». Председатель ВГТРК Константин Протопопов командирован на два месяца в Москву, на это время исполняющим обязанности руководителя краевой телерадиокомпании назначен Геннадий Николаев.

Хорошие вести для пассажиров

В КРАСНОЯРСКЕ открыта международная железнодорожная касса. Теперь по адресу: улица Робеспьера, 29, можно приобрести билеты во многие страны мира. Это не единственная услуга, о которой сообщали в администрации Красноярского железнодорожного вокзала. Начат прием заявок на выезд коллективных групп туристов и школьников, причем в зависимости от ко-

личества пассажиров действуют скидки на проезд от 10 до 30 проц. Но самое главное — это то, что тарифы на проезд пассажиров в железнодорожном транспорте, которые остаются стабильными в течение полтора лет, в ближайшее время не повысятся.

По страницам краевых газет.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Пивные заблуждения

МНОГИЕ ЛЮДИ считают, что пиво — безвредный, безалкогольный напиток того — полезный напиток. Однако сама жизнь опровергает эти заблуждения, об этом говорит большое количество пивных алкоголиков, особенно в Германии, Голландии, Дании. В Швеции потребление пива — это привело к усилению алкоголизации детей и женщин, обстановка только усугубилась. В Чехии скандалом закончилась попытка пустить в продажу сверхлегкое «Детское пиво». Вскоре в поликлиники хлынул поток востроженных родителей с больными детьми. Диагноз оказался ошеломляющим — «алкоголизм».

Кроме этого, считают немецкие медики, в пиве содержится и масса других вредных веществ, например, кобальт, медь, мышьяк и другие, которые пагубно сказываются на здоровье. В последние годы в Германии неуклонно сокращается, что заставляет заправил пивной индустрии обращать свой взор на восточные страны, на Россию, где о вреде пива многие еще не знают.

Результатом употребления пива становится гипертрофия миокарда (кбиче сердце). Пиво заметно снижает потенцию мужчин, что ведет к разводам. Мифы о безвредности или пользе пива распространяются и на сельских работников в целях увеличения своих прибылей. И это мифотворчество приносит им немалые доходы. Можно сказать, что они навязывают на подиуме здоровья населения.

Оборотная сторона «пьяного» рубля

КРАСНОЯРСКИЕ инспектора районных отделений по профилактике нарушений среди подростков подвели итоги работы за прошедшие полгода. Выяснилось, что одним из серьезных последствий современной алкогольной политики стал рост хронического алкоголизма среди детей в возрасте от 9 до 13 лет. За полгода в медпунктах четырех городов побывали 2583 подростка. Дети в основном живут дома, вместе с родителями. Однако власти по-прежнему видят в алкоголе чуть ли не единственный способ пополнения местного бюджета.

Новая молодежная мода

НЕМЦЕВИК социологи с радостью сообщали: в результате изменения молодежной имиджа сигареты и алкоголь, включая пиво, быстро выйдут у подростков из моды. Число 15—17-летних, употребляющих алкоголь, сократилось за 20 лет с 60 проц. до 20 проц., а курит сейчас не половина, как раньше, а только треть немецких подростков. Это явилось результатом целенаправленной пропаганды здорового, трезвого образа жизни. По страницам прессы.

◆ КОНФЛИКТЫ НАШИХ ДНЕЙ

В редакции «Советское Прингарье».
Копия в Красноярскую краевую коллегию суда.

УВАЖАЕМАЯ редакция, трудовая коллекция Кюдинского муниципального унитарного транспортного предприятия обращается к вам в очередной раз с просьбой опубликовать наше письмо-обращение, которым мы хотим привлечь внимание жителей района к работе правоохранительных органов. 22 февраля состоится судебное разбирательство об очередном восстановлении Л. И. Подкуйко на работе. Удивляет тот факт, что за

ПРОСИМ ОБЪЯСНИТЬ

столь короткий период времени (3 месяца) исковые заявления Л. И. Подкуйко уже дважды рассматриваются в суде.

Ни для кого не секрет, и многие из жителей района уже вероятно, сами сталкивались с такими фактами, когда иски лежат в суде годами, дожидаясь своей очереди. Мы все понимаем, что суды сейчас перегружены работой, единственная возможность получить заработанные деньги — это обращение в суд, и таких желающих очень много. Понимаем, что слабое финансирование судов тормозит процесс быстро и качествен-

ного судопроизводства. Ситуация с таким оперативным рассмотрением исков Л. И. Подкуйко о восстановлении на работе могла бы порадовать коллектив тем, что, несмотря на все трудности и сложности, которые возникают в работе суда в связи с тяжелейшим кризисом в стране, наш Кежемский районный суд все же придерживается одного из принципов рассмотрения трудовых споров, а именно — быстрый их разрешение. Если бы не одно «но».

Недавно на нашем предприятии была восстановлена в прежней должности работница, которую уволил тот же

Л. И. Подкуйко с грубейшим нарушением трудового законодательства, но ее исковое заявление пролежало в суде, дожидаясь своей очереди, почти год. И предприятие вынуждено оплачивать ей вынужденный прогул за этот период, неся значительный ущерб уже не по своей вине.

Возникает законный вопрос, который мы хотели бы задать районной прокуратуре и суду: что, основной конституционный принцип — равенство всех перед законом — в нашем районе действует с поправками на занимаемую должность?

Хотелось бы услышать ответ на заданный вопрос.

Коллектив КМУП: В. В. Козлов, В. В. Бабашкин, Н. Окишев, Л. Бажанова и другие, всего 60 подписей.

ТВ-6

Поздравляем

- ПОНЕДЕЛЬНИК, 22**
- 10.55 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
 - 12.40, 21.35, 3.30 Дорожный патруль.
 - 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00 3.45 ТСН-6.
 - 13.10, 22.30 «Третья планета от Солнца».
 - 13.40 «Стар Старт».
 - 14.20 Мультфильм.
 - 14.35, 16.05, 19.10 Телемагазин.
 - 15.10 «Обзоратель».
 - 16.15 «Знак качества».
 - 16.20 «Территория ТВ-6».
 - 17.10 «Два бойца». Х. ф.
 - 19.20 «Дикая Роза».
 - 20.10 «Головокружительные приключения Билли и Теда».
 - 20.25 «Стрельба».
 - 21.05, 4.10 ДИСК-канал.
 - 23.00 «Бесконечная игра».
 - 1-я серия.
 - 00.00 «НОВОСТИ ДНЯ».
 - 00.30 «Истребители». Х. ф.
 - 02.20 «В мире людей».
 - 03.00 Катастрофы и войны недели.
 - 03.55 Те, кто.
 - 4.40 «Знак качества».
 - 4.50 Видеоклипы.



Поздравляем с юбилеем Зинаиду Александровну КИРЮХИНУ!

Тяжело сегодня жить — Но не падай духом, добрый человек! Пусть виски твои покрыла седина, Но душа пусть будет вечна молода! Пусть назло невзгодам и бедам Виски радостно принесут тебе, И здоровьем Бог пусть И удача пусть тебя увидит. С уважением, коллектив ЗАО «Украина-М».

- ВТОРНИК, 23**
- 10.55 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ.
 - 12.45, 21.40, 3.35 Дорожный патруль.
 - 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00, 3.50 ТСН-6.
 - 13.10, 4.00 Те, кто.
 - 13.25, 22.25 «Третья планета от Солнца».
 - 13.50, 22.55 «Бесконечная игра».
 - 14.45, 16.05, 19.10 Телемагазин.
 - 15.10 СВ ШОУ.
 - 15.40 «Пальчики облизнешь».
 - 16.15, 4.45 «Знак качества».
 - 16.20 Катастрофы и войны недели.
 - 17.10 «Машенька». Х. ф.
 - 19.25 «Дикая Роза».
 - 20.10 Мультфильм.
 - 21.10, 4.15 ДИСК-канал.
 - 00.00 «НОВОСТИ ДНЯ».
 - 00.30 «Мужской клуб».
 - 01.25 Концерт Олега Газманова.
 - 03.05 «В мире людей».
 - 5.00 «Кроль» Х. ф.

Дорогие наши родители Валентину Ивановичу ВЕРХОВЫХ и Бориса Петровича поздравляем с юбилеем!

Сколько лет пролетело — Вы о них не грустите. От детей и внучат Поздравленья примите. Побелели виски, пролетают года, Но для нас дорогими остается всегда. Пусть порой кружит пурга И неласково солнце светит, Мы хотим, чтоб вы жили, Долго жили на свете! Дети, внуки.

Поздравляем Бориса Петровича и Валентину Ивановну ВЕРХОВЫХ с 60-летием!

Желаем счастья в этот день, Тепла от всех, кто будет рядом. Улыбок светлых на лице И солнечных лучей в награду. Неумолимо мчат года, Их задержать не в нашей власти, Так пусть же будет Чем больше лет — тем больше счастья. Дель, Колпакова, Косопалова.

Поздравляем Ивана Иннокентьевича СТУПИНА с Днем рождения!

Пусть годы идут за годами... О том, что прошло, не грусти. А тем, кто когда-то обидел, Сердцем отдавай прости. Не трать свои нервы напрасно, Здоровья не купишь нигде. Пусть жизнь твоя будет прекрасна — Здоровья и счастья тебе! Совет ветеранов.

Уважаемые ветераны войны и труда, защитники Отечества, уважаемые кодинцы!

Районный Дом культуры «Рассветы» приглашает Вас на праздничный вечер, посвященный Дню защитника Отечества, который состоится 23 февраля в 19 часов. 269

В связи с ликвидацией МП «Техснаб» производится продажа за наличный расчет имущества МП «Техснаб»:

- стекла лобовые (триплекс) на автомобили:
 - Москвич М-412 — 12 шт.,
 - Волга ГАЗ-24 — 2 шт.,
 - Индиго ВАЗ-2121 — 4 шт.,
 - УАЗ-3151 — 23 шт.,
 - автобус КАВЗ (правое) — 13 шт.,
 - автобус КАВЗ (левое) — 12 шт.,
 - КАМАЗ — 4 шт.
- колесные тормозные (передние) ВАЗ 2108 — 2 шт.
- салони 1203509078 — 4 шт.
- кондиционер бытовой — 1 шт.
- шестерня ГАЗ-24 — 1 шт.
- шиномонтажное оборудование — 1 комплект
- стэнд шиномонтажный Ш-516,
- стэнд балансировки ЛС-1,
- электро в л.к.и н.з.а.о.р. 6140,
- стэнд для правки дисков,
- стел аудиторский — 1 шт.
- автомашинка УАЗ 331514 (469) — 1 шт.
- автомашинка ЗИЛ 431410 (130 бортовой) — 2 шт.

За справками обращаться в ликвидационную комиссию по телефонам: 4-29-72, 4-24-77, 4-25-55. 229

ПРОДАМ: две дизельные электростанции на 380 В, 65 кВт, двигатель «01-М» 6/у в хорошем состоянии; 37 кВт, новая. Возможно проверить в работе; генератор 110 кВт новый; хлебопечь ХПК-50 МЦД, 135 б/в час в хорошем состоянии; цемент, шифер, стекло, листовое железо. Все дешево. Допустимы варианты.

Обращаться: п. Прингарский, к Коновалову Леониду Ивановичу. Тел. в Кодкинске 4-49-96 с 19 до 20 часов. 256

ПРОДАЕТСЯ планка многолетнего использования для парников и теплиц. Цена за 1 п. м 7 руб., 50 коп. Обращаться в магазин «Гном» и киоск «Санги». 263

ПРОДАЕТСЯ цветной телевизор «ЛДЖ», улуповко. Тел. 4-49-69 после 17 часов. 260

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира на третьем этаже (бликоч застеклен), гараж в кооп. «Медведь», автомашинка ВАЗ 21011, «Индия» (первая очередь, неразработанная), «Индия» (вторая очередь, разобранная). Обращаться по телефону 4-43-42. 261

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира. Тел. 4-43-47. 265

ПРОДАЮТСЯ: дача в «Луче», кресла, сервант, стулья, два ковра (2,40х5,10) одинаковой расцветки, телевизор (6/у), шифер, сейф охотничий. Все недорого. Тел. 4-76-87; адрес: ул. Гайнулина, д. 9, кв. 34. 251

ПРОДАЮТСЯ: зерно, дробленка, холодильный агрегат, запчасти к Т-40, коленавал, топливный насос, форсунки, масляный насос, топливная аппаратура КАМАЗ, ЮМЗ, насос «Мавыш», заточный станок, гвозди, сварочный аппарат, кислородные и пропановые баллоны, бочки 200 л, шифер, огнеупорный кирпич, овощные семена с доставкой на дом. Обращаться по тел. 4-42-27, 4-75-45. 249

ПРОДАМ коробку от автомобиля КАМАЗ. Телефон 4-73-46. 257

КУПЛЮ двухкомнатную квартиру за наличный расчет. Первый и девятый этажи не предлагать. Тел. 4-29-87. 262

КУПЛЮ ВАЗ-2121 «Иван». Обращаться по тел. 4-47-54 после 19 часов. 258

ОБМЕНЯЮ двухкомнатную квартиру на шестом этаже (310 дом) на большую квартиру с доплатой. Тел. 4-23-30. 252

ОБМЕНЯЮ усадьбу (деревянный дом, 30 кв. м, 17 соток) в 50 км от Новосибирска на «Индию» в г. Кодкинске или ПРОДАМ. Обращаться по тел. 4-41-81 после 18 часов. 199

КОДИНЦЫ! Для вас НАЧИНАЕТ РАБОТАТЬ ЦЕХ КОПЧЕНИЯ.

Сдайте мясо свинины, птицы, кролика в переработку и через 10—25 дней получите готовый продукт. На ваше усмотрение мы можем приготовить: окорок, буженину, корейку, грудинку, ребрышки, сало. Оплата — недорого. Цех расположен напротив лыжной базы «Лань». Справки по тел. 4-40-05 (вечером). Ц/к «Италмас». 250

Кафе «Кюдинская Замка» ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЙ РЕЖИМ РАБОТЫ: обед с 12 до 15, ужин с 19 до двух часов ежедневно. 255

ООО «РАДИОСВЯЗЬ»
ИНТЕРНЕТ
ПО ПЕРВОМУ ЗВОНКУ
С 1999 ГОДА

- СВОБОДНАЯ И ЛЕГКАЯ ДОСТУПНЕЕ НЕ ДОРОГО**
- НОВЕЙШЕЕ ТЕХНОЛОГИИ И НОВЫЙ УРОВЕНЬ СЕРВИСА**
- Впервые в Кодкинске создан узел доступа, обеспечивающий абонентам уникальные возможности передачи данных:
- магистральный канал до Москвы
 - модемный пул — 16 номеров сери
 - скорость передачи данных 19,2 Кб/с
 - открытый абонемент — 2 доллара в час
 - ночной абонемент — 30 долларов в месяц
 - предоставляется специальное лицензионное программное обеспечение (бесплатно) при покупке модема в ООО «Радиосвязь».
- ООО «Радиосвязь», ул. Келесниченко, 5а.
Менеджер — тел. 4-78-10, 4-72-30.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

- НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:
- Ответственный секретарь — Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ
- Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации
- В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
- Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент
- УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

- ТЕЛЕФОНЫ:
- гл. редактор, приемная 4-41-31
 - отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
 - отв. секретарь, корректор 4-46-48
 - производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
 - полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Кодкинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метранжаж — Н. В. СПИРИНА,
Линотиписты — А. В. КИРГЕР, Г. М. ЛЕВДОВ.
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52335.
Печать высокая.
Тираж 4660.
Заказ № 20.

◆ ВНИМАНИЕ!

Отдел молодежи администрации Немского района **НАЧИНАЕТ** набор девочек и девушек в возрасте 14—18 лет для участия в летних туристических слаловах по рекам района. Предварительная теоретическая и практическая подготовка обязательна. Занятия проводятся в помещении ПТУ-67 (общ. № 1) каждую пятницу в 15.00. Тел. для справок 4-45-95. 264

ОСУЩЕСТВЛЯЮ пассажирские перевозки по различным маршрутам.

Выезд в Карыбулу в 7.00. Телефоны для справок: 4-49-64, 4-32-20. 219